

新聞稿

即時發布

## 數碼港於一帶一路高峰論壇剖析大灣區智慧城市構建 把握後疫情時代數碼科技新機遇

香港，2021年9月2日 – 由香港特別行政區政府及香港貿易發展局合辦的第六屆「一帶一路高峰論壇」於2021年9月1日及9月2日舉行。數碼港為大會專題分組論壇合作夥伴及支持機構，今天舉辦以「後疫情時代於大灣區的數碼科技發展」為題的專題分組論壇。

數碼港連續第四年支持「一帶一路高峰論壇」，今年再次擔任論壇合作夥伴及支持機構，並邀請知名業界領袖和權威機構的代表，及率領兩間數碼港社群初創，分別以「在後疫情時代構建大灣區智慧城市」的爐邊對談及「數碼科技如何成就新常態下的創新發展」的討論環節，共同探討如何在後疫情時代把握新機遇，利用大灣區城市數碼轉型所帶來的蓬勃商機，為香港創新科技發展增添新的動力。

數碼港主席林家禮博士致辭時表示：「國家『十四五』規劃和區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP）的簽署，為粵港澳大灣區和亞太地區提供經濟發展的新動力。作為亞洲的一個主要國際創科中心和中國通往國際市場的一個主要門戶，香港處於有利的位置，能善用東盟國家和大灣區蓬勃發展的機遇。數碼港作為香港數碼科技旗艦及創新科技主要推動者，可以助力初創企業進軍大灣區市場，我有信心數碼港初創企業社群的多元化智慧生活解決方案，包括教育科技、物聯網、人工智慧及遙距工作解決方案等，將於後疫情時期幫助亞太地區內經濟體加速邁向數碼經濟和智慧城市。」

中國（廣東）自由貿易試驗區珠海橫琴新區片區駐香港經貿代表處首席代表邱達根主持以「在後疫情時代構建大灣區智慧城市」為題的爐邊談話，並邀請畢馬威會計師事務所消費品零售行業亞太區主管、信息技術、媒體和電信業香港主管利安生及大灣區商學院副校長石義強教授，分享他們在大灣區智慧城市轉型方面的成就和心得。隨著政府於2020年公布《香港智慧城市藍圖2.0》，公眾對智慧城市和創新科技在日常生活的好處有了更深的認識，智慧城市發展從而得到進一步落實。雖然新冠疫情帶來無法預料的改變，創新技術卻同時重新界定並促進了香港以至大灣區的智慧城市轉型，而大灣區的發展更為香港創科業帶來難能可貴的機遇。

在「數碼科技如何成就新常態下的創新發展」的討論環節，數碼港首席公眾使命官陳思源與兩間數碼港初創，包括為跨境電商提供離岸融資服務的金融科技公司 Qupital，以及疫情期

間研發 5G 虛擬展覽平台的 Syzygy 代表，一同分享在後疫情時代，如何憑藉大灣區的商機，提供智慧生活解決方案，針對性地改善生活痛點。

兩天的論壇期間，數碼港亦於設有虛擬展覽專區，帶領十家社群初創公司包括 RPA、FutureNow、ESG Matters、MindSense、Broadwood Innovation、Fintonium、Trademonday、OpenCBS、Aurora Tele-Oncology 及 Wizpresso 展示各自的創新科技方案，與參加人士洽商合作機會。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



由香港特別行政區政府及香港貿易發展局合辦的第六屆「一帶一路高峰論壇」於 2021 年 9 月 1 日及 9 月 2 日舉行。數碼港為大會專題分組論壇合作夥伴及支持機構，今天舉辦以「後疫情時代於大灣區的數碼科技發展」為題的專題分組論壇。



數碼港主席林家禮博士致歡迎辭時指，數碼港作為香港數碼科技旗艦及創新科技主要推動者，可以助力初創企業進軍大灣區市場。



中國（廣東）自由貿易試驗區珠海橫琴新區片區駐香港經貿代表處首席代表邱達根主持以「在後疫情時代構建大灣區智慧城市」為題的爐邊談話，並邀請畢馬威會計師事務所消費品零售行業亞太區主管、信息技術、媒體和電信業香港主管利安生及大灣區商學院副校長石義強教授，分享他們在大灣區智慧城市轉型方面的成就和心得。



「數碼科技如何成就新常態下的創新發展」的討論環節，（左起）數碼港首席公眾使命官陳思源與兩間數碼港初創代表，包括為跨境電商提供離岸融資服務的金融科技公司 **Qupital** 聯合創始人陳盛源，以及疫情期間研發 5G 虛擬展覽平台的 **Syzygy** 聯合創辦人及行政總裁蘇冠嵐，分享在後疫情時代，如何憑藉大灣區的商機，提供智慧生活解決方案，改善生活痛點。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港企業傳訊組

莊苑婷

電話：（852）3166 3867

圓通財經公關

姚家楹

電話：（852）3428 5690

電郵：[sandrachong@cyberport.hk](mailto:sandrachong@cyberport.hk)

電郵：[ayiu@yuantung.com.hk](mailto:ayiu@yuantung.com.hk)

## 關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚約1,700間初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)